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Objem a povrch kolmého hranolu a válce                    VY_32_INOVACE_M2.1.13 

                                                                                                    Autor VM: Mgr. Marie Mašková 
 
Pracovní list : Kolmý hranol – povrch, objem, síť                

1) Narýsujte síť, určete povrch a objem tělesa na obrázku, 
jestliže rozměry podstavy jsou 4cm, 3cm, 5cm a výška 
měří 7cm. Podstava má tvar pravoúhlého trojúhelníka. 
 
 
 

2) Určete objem a povrch pravidelného šestibokého 
hranolu s délkou podstavné hrany 5cm a výškou 
hranolu 1,2dm. 

 

 

 

3) Pravidelný trojboký hranol má podstavnou hranu dlouhou 
6cm a jeho objem je 0,3litru. Určete jeho povrch.  
 
 
 
 

4) Dřevěný sloup tvaru trojbokého hranolu je vysoký 20dm. Podstava 
má tvar rovnoramenného trojúhelníka se základnou 70cm a 
ramenem 5,7dm. Určete jeho hmotnost, jestliže hustota dřeva je 
0,65 g/cm3. 
 
 

5) Silniční násep má průřez tvaru rovnoramenného lichoběžníka se 
základnami 16m a 10m, ramena jsou dlouhá 5m. Kolik m3 zeminy bylo 
třeba navézt na jeho stavbu, jestliže délka celého náspu je 1km? 
 
 

6) Hranol má podstavu tvaru pravoúhlého trojúhelníka s odvěsnou 12cm a 
přeponou 1,5dm. Objem hranolu je 1,512 dm3. Urči jeho povrch. 
 
 

7) Nádrž na vodu má obdélníkové dno o délce 30dm a úhlopříčce 5m. Za jak 
dlouho se naplní do výšky 200cm, jestliže za sekundu nateče 20l vody?  

 

 
 

 

 

 

 

 

 


